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Frågor under presentationen
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● Ställ gärna frågor i Slido under 

presentationen! 

● Scanna koden eller gå in på slido.com

och skriv kod "deklaration"

http://slido.com/
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1. Kort om gällande 
skatteregler
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Huvudregel - oinskränkt skattskyldig
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● Stiftelser och ideella föreningar är enligt huvudregeln 
oinskränkt skattskyldiga

● Beskattas i enlighet med de allmänna bestämmelserna i 
inkomstskattelagen

● Skattskyldig för kapital-, rörelse- och fastighetsinkomster

● Ej skattskyldig för ideell verksamhet

● För beskattningsår som har börjat den 1 januari 2021 eller 
senare är skatten 20,6 procent.
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Undantagsregel - inskränkt skattskyldig

6

● Ändamålskravet

● Fullföljdskravet

● Verksamhetskravet

● Öppenhetskravet (endast ideella 

föreningar)



PwC
Deklarationsdags! Vad bör ideella organisationer tänka på? 8 maj 2025

Konsekvenser av inskränkt skattskyldighet
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Ideell föreningIdeell förening Stiftelse

● Ej skattskyldig för kapitalvinst/förlust
● Ej skattskyldig för löpande 

kapitalinkomster
● Skattskyldig för rörelse- och 

fastighetsinkomster (näringsverksamhet)
● Fastighetsinkomster kan dock under 

vissa förutsättningar undantas från 
beskattning

● Ej skattskyldig för ideell verksamhet

● Ej skattskyldig för kapitalvinst/förlust
● Ej skattskyldig för löpande 

kapitalinkomster
● Skattskyldig för rörelse- och 

fastighetsinkomster 
(näringsverksamhet)

● Fastighets- och rörelseinkomster kan 
dock under vissa förutsättningar 
undantas från beskattning

● Ej skattskyldig för ideell verksamhet

Ideell förening Stiftelse
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2.Strukturen på INK3
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INK3:ans uppbyggnad
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● En huvudblankett (framsidan)
○ Ska alltid lämnas in

● 4 huvudbilagor (INK3K, INK3R och INK3S, 
INK3SUS/INK3SUF)
○ Vilken /vilka som ska lämnas beror på skattestatus 

och verksamhet
● Ev. underbilagor

○ N3B (andel i handelsbolag)
○ N4 (uppskov vid andelsbyten)
○ N8 (skogs- eller substansminskningsavdrag)
○ N9 (begränsning av ränteavdrag)
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3.Innan ni börjar fylla i 
deklarationen
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Innan ni börjar fylla i deklarationen
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Fastställ stiftelsens eller föreningens skattestatus

Fastställ om stiftelsen eller föreningen bedriver 
rörelseverksamhet, äger en fastighet eller en 
bostadsrätt

Vilka intäkter är skattepliktiga respektive skattefria?

Vilka kostnader är skattemässigt avdragsgilla?

Hur ska gemensamma kostnader fördelas?

Ska uttagsbeskattning ske?
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Saker att särskilt beakta
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Schablonintäkt på investeringsfonder (0,4 %)

Schablonintäkt på periodiseringsfonder (2,62 %)

Näringsbetingade andelar (utdelning/kapitalvinst 
skattefri)

Aktiefållan / fastighetsfållan

Koncernbidrag 

Handelsbolag / kommanditbolag 

Underlag SLP

Fastighetsskatt / fastighetsavgift

Ideell verksamhet (ej skattepliktig, ej avdragsgill)
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4.Vem ska fylla i vad?

slido.com/deklaration
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INK3SUS - stiftelse
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INK3SUS fylls i av inskränkt 
skattskyldig stiftelse 
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INK3SUF - ideell 
förening/trossamfund
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INK3SUF fylls i av inskränkt 
skattskyldig ideell förening eller 

registrerat trossamfund 
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• Oinskränkt skattskyldig
• Har inga skattepliktiga rörelse- eller 

fastighetsinkomster och äger ingen 
bostadsrätt eller fastighet

INK3K

16
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Ska fyllas i av:
1. Oinskränkt skattskyldig förening/stiftelse som 

bedriver rörelseverksamhet och/eller äger en 
fastighet och/eller en bostadsrätt

2. Inskränkt skattskyldig förening/stiftelse som 
bedriver skattepliktig rörelseverksamhet 
och/eller ska deklarera skattepliktiga 
fastighetsinkomster och/eller äger en 
bostadsrätt

INK3R och INK3S
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INK3R
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• Belopp hämtas från 
balansräkningen

• Summan av tillgångar ska motsvara 
summan av eget kapital och 
skulder
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INK 3R, forts
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• Belopp hämtas från 
resultaträkningen och redovisas i 
den vänstra spalten. 

• Skattepliktig verksamhet redovisas 
också i den högra spalten.

• Ideell verksamhet ska inte 
redovisas i den högra spalten. 
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Poster som inte ingår i resultaträkningen

• Outnyttjat underskott från tidigare år

• Schablonintäkt på periodiseringsfonder

• Schablonintäkt på investeringsfonder

• Uttagsbeskattning t.ex. vid användning av 

skattepliktig fastighet i ideell verksamhet

INK3S

20



PwC
Deklarationsdags! Vad bör ideella organisationer tänka på? 8 maj 2025

• Första sidan ska i princip fyllas i av alla
– Undantag: oinskränkt skattskyldiga ideella 

föreningar/stiftelser som saknar skattepliktigt 
underlag och skattepliktiga inkomster som 
understiger 200 kr (dvs. 199 kr och mindre)

– Skatteverket kan skicka ut ett föreläggande, då 
uppstår obligatorisk deklarationsskyldighet med 
kort tidsfrist  

• Vad som fylls i beror på skattestatusen och 
verksamheten

• Huvudblanketten ska skrivas under av 
behörig firmatecknare 

Huvudblanketten

21
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Tack!

Denna presentation har tagits fram endast som allmän information. Den utgör således inte någon professionell rådgivning. Du bör därför inte förlita dig på presentationen eller vidta några 
åtgärder på grundval av den utan att dessförinnan ha gjort avstämningar med en professionell rådgivare utifrån de förutsättningar som gäller i din situation. Med hänsyn härtill lämnar Öhrlings 
PricewaterhouseCoopers AB/PricewaterhouseCoopers AB ingen utfästelse eller garanti (uttrycklig eller underförstådd) för att informationen i presentationen är korrekt och/eller fullständig för 
dina syften och ändamål. Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB/PricewaterhouseCoopers AB tar således inte något som helst ansvar för eventuella konsekvenser av att du väljer att förlita dig 
på eller agera utifrån informationen i denna presentation. 

© 2025 PricewaterhouseCoopers i Sverige AB. All rights reserved. In this document, “PwC” refers to Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB or PricewaterhouseCoopers AB which is a member 
firm of PricewaterhouseCoopers International Limited, each member firm of which is a separate legal entity.

kristina.lundqvist@pwc.com 
010-212 47 94 
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